

# 瑞雪紛飛，為虎年帶來吉祥 大賽落幕，眾俊傑引領風騷

## ——大華府首屆“黃河杯管弦樂大賽”精彩落幕

俗話說，瑞雪兆豐年。一場珊珊來遲的大雪把華府染成了一片潔白的世界，預示着虎年必將是吉祥高照，五谷豐登。而不久前舉行的大華府首屆“黃河杯管弦樂大賽”決賽階段的比賽也已經圓滿結束，為即將成立的黃河愛樂樂團填上了濃墨重彩的一筆。

本次大賽作為黃河愛樂樂團的開篇之作，吸引了幾十位具有音樂天賦的成年及青年才俊報名參賽。經過一番比較激烈的角逐，其中24位成年和青少年選手進入了復賽和決賽階段的比賽。

儘管由于疫情的原因，無法實現評委與參賽選手面對面的聆聽與評判，但組織者依然嚴格按照正式比賽的要求進行比賽。12月19日晚，四位重量級評委（資深音樂人、黃河愛樂樂團指揮兼藝術總監馬國富老師、大華府著名小提琴演奏家王也老師、著名大提琴演奏家汪寧老師和著名長笛演奏家陳友平老師）和組委會成員早來到馬

州家園老年服務中心，通過觀看每個選手提供的演奏視頻，對選手的具體表現進行評判，並產生最後的優勝者。

為保證比賽的公平、公正，在正式比賽之前，組織者有意遮擋了選手的姓名和相關信息，祇以代碼表示。另外，還專門聘請黃河愛樂樂團理事會理事長周剛先生擔任比賽監督，馮晉歐女士擔任比賽統計。

比賽共分為兩個階段進行，經過各位評委的認真審看，首先確定了17位進入決賽階段的選手。隨後，四位評委根據選手的演奏難度（40%）、技術表現（30%）和音樂表達（30%）分別打分，最後得出了每位選手的總成績。之後，又對成績相差無幾的幾位選手進行了認真地比較和討論，從而產生了大賽最後的名次：

一等獎：  
Fan Joshua (大提琴)  
Cheng Rong (長笛)

二等獎：  
Huang Amy (小提琴)  
Fan Caleb (大提琴)  
Lin Emma Ma (大提琴)  
三等獎：  
Yen Ethan (大提琴)  
Huang Linda (小提琴)  
Liu Michelle (小提琴)  
Yao Jessica (長笛)  
Wang Richmond (小提琴)

根據比賽細則，一等獎的選手將獲得獎金\$200，二等獎的選手將獲得獎金\$100，三等獎的選手將獲得獎金\$50。所有進入復賽和決賽的選手都將獲得比賽的證書。大賽頒獎儀式將於近期舉行，請大家密切關注相關信息。

比賽結束之後，組委會成員和評委分別發表了自己的看法，他們均對本次比賽給予了很高的評價。

黃河愛樂樂團理事會秘書長許綱先生表示：作為一名資深的交響樂愛好者，自己從大學時期就與交響樂為伴，並感覺交響樂帶給人們的不僅僅是個人品質的提高，而且全方位的。能夠參與組織這次比賽，特別是看到這麼多優秀的音樂人才脫穎而出，非常高興，同時作為黃河愛樂樂團的一員，更為華府即將出現屬於華人的交響樂團而興奮不已。

大賽評委、大華府著名長笛演奏家陳友平老師認為，本次大賽參賽的青少年選手的水平之高出乎自己的預料，有幾位初中選手給自己留下了非常深刻的印象。一個十二三歲的孩子能夠演奏到如此高的水平實在不容易。縱觀參賽的選手，弦樂的水平高于管樂，這體現出了華人家庭對孩子音樂教

育的偏向性。

大賽評委、大華府著名小提琴演奏家王也老師認為，很榮幸能夠參與這次大賽的評比工作。從決賽選手的驚艷表現中可以看出，我們大華府地區的音樂水平還是非常高的。參加決賽的選手都演奏的非常精彩，各有特色，因此競爭非常厲害，分數非常接近。最後評委們經過嚴格的審聽和激烈的討論，才產生出最後的名次。在此，我要特別感謝參與比賽的選手以及家長和老師的支持，感謝大家為在華府地區推廣古典音樂所做的一切。

大賽評委、大華府著名大提琴演奏家汪寧老師表示，在此，我們應該感謝大華府同鄉會聯合會、黃河藝術團，以及華人企業家對這次大賽在人力、物力和財力方面的鼎力支持，為年輕的音樂家們提供了一個展示才華的平臺。同時，要感謝各位評委的通力合作，使這次大賽得以圓滿。但還是有一些小小的遺憾：根據比賽規則，仍有部分選手未能進入最終獲獎名單，但他們的水平毋庸置疑。衷心希望年輕的音樂家們享受音樂帶給人生的樂趣，並在藝術的道路上走的更遠！

大賽評委、大華府資深音樂人、黃河愛樂樂團指揮兼藝術總監馬國富老師難掩激動的心情，他說：本次大賽終於圓滿落幕，興奮之餘，首先要感謝華府著名僑領周剛會長、許綱秘書長、黃河藝術團團長張平、副團長孫殿濤出色的組織工作，感謝馮晉歐作了大量細致周到的準備工作，更要感謝張樂對本次大賽所慷慨資助！沒有各

位的精心策劃以及鼎力支持，這場大賽若要順利成功的舉辦是不可能的！

借此機會，我想談談對本次大賽的兩點感受：

第一，我有三個沒想到：(1)沒想到在疫情依舊緊張的情況下，仍有許多管弦樂愛好者，尤其是青少年學生報名參賽，而且樂器種類還很豐富，使本次大賽辦得有聲有色！

(2)沒想到本次參賽的水準普遍很高，尤其是眾多青少年選手的演奏技巧都很高超且嫻熟，有不少參賽者演奏的曲目都是交響樂大師的經典作品，如：肖斯塔科維奇、巴赫、莫札特、拉羅等等，而且他們演奏的水平并不比正規音樂會中專業演奏家們的技藝差得太多，給人一種“令人畏懼”的感覺啊！

(3)沒想到大賽四個專業評委在評判時，對於選手的評判非常接近，使得最後的平均分非常接近，難分伯仲，真可謂是“英雄所見略同”啊！

第二，本次管弦樂大賽所展示出來的喜人局面，令人欣慰。讓我們切身感受到大華府華人社區真是“人才濟濟”、“藏龍臥虎”，如此一來，使得我們正在籌建的“大華府黃河愛樂樂團”之籌備工程就更有信心了！我相信，籌備組的全體人員一定會加倍努力，一旦“疫情”基本結束，我們會迅速成立樂團班底，加緊排練，盡快奉先出一臺有質量，為廣大華裔聽眾喜聞樂見的“交響音樂會”，以不辜負華府交響樂愛好者對高雅藝術的殷切期望！

(撰稿、攝影：孫殿濤)



## 世界青年攜手未來愛心畫展 【Teen Mobile Arts United】 美京藝廊1/08/2022 開幕茶會

美京華人活動中心 (CCACC) 美京藝廊，將於2022年1月8日至2月25日展出 Teen Mobile Arts 團隊“Teen Mobile Arts United 世界青年攜手未來愛心”繪制。開幕茶會謹訂於2022年1月8日(星期六)下午2時至4時舉辦。

Chelsea Hu，一位追逐藝術夢的華裔少女，目前是 Teen Mobile Arts 網站 (<https://www.teenmobilearts.org>) 的創始人兼首席執行官。此次她帶領她的伙伴們，有二十二位來自世界各國的青少年藝術家，共同舉辦了愛心藝術聯展，內容包括風光、人文、旅行、動物、靜物共三十四幅藝術作品。

Teen Mobile Arts 是 501(c)(3) 非營利組織，其使命是將來自世界各地的藝術家聚集在一起，使藝術空間更加多樣化、包容性和充滿活力，包括從美國到中國、印度、利比里亞、尼日利亞、塞內加爾、臺灣和烏幹達通過拍賣藝術家的藝術品並支持他們選擇的慈善機構，例如：國家癌症研究基金會、Fight Against Rape (FAR)、Foladavid 基金會和 Rehab Africa 等。

Chelsea Hu 熱愛藝術，已經學習了近九年的繪畫和素描。她發現藝術表達超越了文化和政治爭論，讓她能夠直觀和公開地表達她的聲音。作為一名藝術家和藝術倡導者，她深刻地意識到

青少年藝術家在社區中獲得商業成功或長期展覽他們的藝術似乎是不可能的。於是，她創立了非營利組織“Teen Mobile Arts”，重新定義不可能，青少年藝術家們的藝術品拍賣所得的款項，全部都用在支持當地的藝術相關事務及捐給慈善機構。網站的藝術作品呈現多元文化色彩，並逐漸走向國際化，不但為青少年藝術家提供一個展示及表達藝術的平臺，而且以一種全新的方式鼓勵年輕人呈現出最好的自己給全世界。

美京藝廊熱誠歡迎藝術對“Teen Mobile Arts United 世界青年攜手未來愛心”畫展有興趣的各界人士，共襄盛舉。美京藝廊免費參觀，停車方便。請按政府規定做好自我疫情防護，多謝合作！

藝術展覽時間：2022年1月8日至2月25日  
平時開放時間：每周二、三、五、六，中午12時至下午5時  
美京藝廊地址：9318 Gaiher Road, Suite 215, Gaithersburg, MD 20877  
美京藝廊電話：(301) 820-7200 轉分機8225  
美京藝廊網址：<https://www.ccaccartgallery.org>  
(美京華人活動中心美京藝廊供稿)

## CCACC 與蒙郡樂齡星球計劃推出 第二期 iPad 進階班 1/17/2022 開課 全程實體上課 歡迎報名

由蒙郡樂齡星球 (Senior Planet Montgomery, SPM) 與非營利性老年人技術服務組織 (OATS) 合作，和美京華人活動中心 (CCACC) 已共同舉辦了四屆中文 iPad 基礎課程，該課程受到了社區華裔長者的歡迎，為老年人們的生活增添豐富的色彩，活躍居家隔離的社交模式，便利疫情期無法出門的隔離生活，讓他們保持忙碌吸收新知，快樂學習。

鑒于此，SPM 和 CCACC 繼續籌備第五屆中文 iPad 課程，讓已學習到基本的 iPad 使用之長者，繼續學習更深入的 iPad 應用技能。目前該課程已經開始報名，CCACC 作為有力的合作伙伴，將繼續協助本期課程的開辦。

iPad 進階班課程預計自1月17日至3月24日，每周一及周四，早上九點至十點半，在 CCACC 進行面對面的實體課教學。該課程共計 20 堂課，分 10 周完成教授。為期十周的進階班課程，將

以各種不同應用軟件為主題設計課程，針對 iPad 熱門的應用軟件做介紹，以探索互聯網，作為日常查詢資料的便利工具。您將了解這些工具如何幫助您井然有序地處理日常事務、尋找娛樂信息，並發揮創造力。本課程將提升您的網絡搜索技能、探索更多谷歌 (Google) 的功能、使用谷歌雲端硬盤 Google Drive 和文檔計算表及簡報、網絡免費聽音樂、制作電子卡片海報邀請函、以及在 YouTube 上上傳個人視頻、儲存播放列表等等實用功能！本課程將能擴展您對網絡世界的認識，並充分利用各種時下熱門的軟件豐富您的生活。

第一期的進階班有二十位學員參加，大家都表示受益匪淺，有的學員課後還把學習成果與心分享給老師。

參加本課程的先決條件：  
1. 擁有電子郵箱 (Gmail)，會收發郵件；安裝/下載應用程序；瀏

覽或翻譯互聯網上消息。

2. 還需要一臺 iPad，無 iPad 者，可向蒙郡申請借用。若完全沒有使用 iPad 的朋友，可報名未來將開設的基礎班課程。

3. 已接受三針新冠疫苗注射 (需出示疫苗卡)。

居住在蒙郡的 60 歲以上的長者，對 iPad 操作有基本的認識者，想要從網絡上學習更多科技知識，並與子女及朋友們使用最新的方法溝通，利用軟件便利生活，皆可參加此免費課程。歡迎盡快報名，額滿為止。有關報名上課問題，可發郵件 [senior.planet@ccacc-dc.org](mailto:senior.planet@ccacc-dc.org) 詢問。

線上報名二維碼

CCA  
CC 社區  
服務中心  
供稿

